



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 38-й
№ 50
(6612)
28
июня 2024 г.
ПЯТНИЦА
Цена свободная

Уважаемые ветераны боевых действий, воины-интернационалисты!

1 июля — День ветеранов боевых действий.

Эта памятная дата — знак глубочайшего уважения к россиянам, исполнявшим служебный долг за пределами своей страны. Это память о тех, кто, рискуя собственной жизнью, выполнял боевые задачи в горячих точках и зонах вооруженных конфликтов.

Несгибаемый воинский дух, доблесть, самоотверженность, патриотизм и преданность Родине — качества, объединяющие ветеранов боевых действий. Ваш жизненный опыт необычайно ценен для воспитания молодежи. Пусть он способствует становлению патриотического духа и станет примером доблести для тех, кто сейчас служит в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, участвует в зоне специальной военной операции и кому только предстоит защищать нашу великую страну.

Уважаемые ветераны боевых действий! Вы стали символом народного и национального единства, примером самоотверженности, отваги и доблести. Ваш подвиг никогда не забудется. Разрешите поздравить вас с праздником и пожелать крепкого здоровья, благополучия и мира.

Спасибо вам и низкий поклон!

П. МАРКЕЛОВ,
глава
МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации
МР «Износковский район».

А. ФИЛИППОВ,
председатель совета ветеранов
Износковского района.



29 июня в 11.00
в зале культурно-спортивного центра
«Олимп»
(с. Износки) состоится
торжественное
мероприятие,

посвященное

Дню ветеранов боевых действий.
На торжество приглашаются ветераны
боевых действий, участники специальной
военной операции, члены их семей
и все желающие.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Митинг, посвященный Дню памяти и скорби

В календаре памятных дат есть день, наполненный болью и скорбью. Это 22 июня — День памяти и скорби, день начала Великой Отечественной войны. Ровно 83 года назад гитлеровская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. 1418 дней и ночей. 27 миллионов погибших. Величайшее испытание для нашего народа.

22 июня — одна из наиболее трагических дат в истории нашей Родины. День памяти и скорби для тех, кто пережил и выжил, для детей и внуков миллионов солдат, что отдали жизни за мир, в котором мы сегодня живём. 22 июня 1941 года в 4 часа утра началась самая разрушительная, жестокая и кровопролитная из всех войн, когда-либо прошедших на нашей планете — Великая Отечественная война: фашистская Германия напала на Советский Союз.

В одночасье разрушились надежды миллионов семей, были поломаны судьбы целых поколений. Память о тех грозных годах — как и не утихающая скорбь — навсегда останется в наших сердцах. Но, несмотря на все тяготы и невзгоды, выпавшие на долю наших отцов и дедов, наших матерей, Россия устояла.

На защиту своей страны поднялся весь народ. И поэтому 22 июня мы можем назвать и днём гордости. За тех, кто отдал свои жизни,



чтобы эта война закончилась в мае 1945 года. Она длилась 1418 дней и ночей. СССР потерял несколько десятков миллионов человек!

В этот День памяти и скорби мы склоняем головы перед всеми погибшими в жесткой схватке с врагом, перед поколением советских людей, принесших нам Победу и подаривших нам будущее. Мы этого никогда не забудем и не позволим забыть никому!

Вечером накануне Дня памяти и скорби в центральном сквере имени Героя Советского Союза С.Р. Суворова в Износкох прошел

торжественный митинг. Взрослые и дети отдали дань памяти соотечественникам, чьи жизни унесла самая кровопролитная и разрушительная в истории война.

Глава Износковского района П.И. Маркелов, заместитель главы районной администрации Л.А. Чудакова, председатель совета ветеранов А.М. Филиппов, депутаты районного Совета, сотрудники администрации, руководители организаций и предприятий, жители и гости села почтили светлую память земляков, павших в годы войны, минутой молчания и возложили цветы к мемориалу. Сотрудники районного Дома культуры исполнили для всех собравшихся музыкальные ком-



позиции о войне и России. Дети проникновенно прочитали стихотворения.

«Ранним утром 83 года назад начался отсчёт Великой Отечествен-

ной войны. Войны, отнявшей миллионы жизней, разрушившей тысячи фабрик и заводов, городов и сёл, домов и школ. Мы вспоминаем наших предков — поколение победителей. Зажигаем поминальные свечи о погибших в боях, замученных в концлагерях, поднимающихся в атаку, приближавших День Победы в тылу. Сегодня их пламя озаряет путь ребятам, которые вновь сражаются с нацистами на передовой спецоперации», — сказал глава района П.И. Маркелов.

Настоятель Износковского храма иерей Александр отслужил литию по усопшим воинам. В завершение митинга все собравшиеся зажгли свечи памяти и лампады. Десятки огней, символизирующие историческую память и напоминающие о ценности мира, расположились в форме звезды у Вечно-го Огня.

А. БОРОНИНА.



НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Пусть помнят живые, пусть знают потомки

21 июня, в преддверии 83-й годовщины со дня начала Великой Отечественной войны, в сквере Победы в поселке Мятлево состоялся памятный митинг, участниками которого стали руководители поселения, работники местной администрации, Дома культуры, депутаты районного и поселкового Советов, педагоги и учащиеся Мятлевской средней общеобразовательной школы имени А.Ф. Иванова.

Приветствуя собравшихся, ведущая митинга О.В. Анканова отметила, что 22 июня 1941 года — это трагический день для нашей страны: десятки миллионов человек отдали свои жизни ради светлого будущего своих потомков. Важно, чтобы люди не забывали ужаса войны, чтобы такое больше не повторилось никогда.

Перед собравшимися выступили глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина, глава администрации поселения Л.В. Венидиктова. В своих выступлениях они напомнили, какие потери, лишения и страдания принес враг нашему народу в годы Великой Отечественной войны.

— Дорогие ребята, — обратилась к школьникам Л.В. Венидиктова. — Мы не вправе



забывать подвиг наших дедов и прадедов. Наша страна заплатила огромную цену — 27 миллионов жизней. Такое не должно повториться.

Подтверждением того, что подрастающее поколение чтит память героев, стало их выступление у подножия памятника погибшим воинам. Ребята проникновенно прочитали стихотворения, посвященные героям Великой Отечественной войны.

Участники митинга почтили минуту молчания память погибших земляков. В знак общей печали и скорби присутствующие

воложили венки и цветы к подножию памятника.

Вечером того же дня мятлевцы присоединились к Всероссийской акции «Свеча памяти». Участники мероприятия, взяв в руки свечи, направились колонной от здания ФКЦ «Олимпийский» до памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Маленькие яркие огоньки в руках у участников акции олицетворили собой память и безмерное уважение к своей стране и её истории.

С. ВИКТОРОВА.



Вечный огонь нашей памяти

Есть такие дни в году, которые возвращают нас к памяти об особенных страницах истории нашей страны. Один из таких — 22 июня, День памяти и скорби. Ежегодно в этот день взрослые и дети традиционно собираются в урочище Клины, чтобы вместе встретить утро 22 июня.

«Вечный огонь нашей памяти» — под таким названием в деревне Новые Клины прошло традиционное мероприятие, приуроченное ко Дню памяти и скорби, которое организовали руководитель краеведческого кружка Износковского РДК Галина Васильевна Кальченко и Надежда Николаевна Шмелева — человек с неугасающей энергией, прилагающая все силы

митинг у братской могилы, далее — тематическая беседа.

В этот день в Клины пришли и пожилые жители окрестных деревень, для которых участниками мероприятия был подготовлен небольшой концерт. Перед собравшимися выступила ученица Износковской музыкальной школы Екатерина Бондарева. Надо сказать, что это уже не первое её

И здесь хочется сказать об исторических переплетениях судеб. Светлана Михайловна Фунгефирова в прошлом профессиональная лыжница, она и сейчас, несмотря на возраст, с удовольствием принимает участие в спортивных лыжных соревнованиях, проходящих в Клинах и не только. И как уже достоверно известно, в братском захоронении в урочище Клины покоятся останки военных лыжников. Поэтому вот уже три года Светлана Михайловна вместе с другими коллегами из «Российского любительского лыжного союза» (г. Москва) приезжает в урочище на лыжные зимние кроссы, чтобы отдать дань памяти молодым ребятам-спортсменам, воинам, которые пали на этой земле во имя мира и жизни.

Далее в ходе мероприятия Г.В. Кальченко и Н.Н. Шмелева рассказали собравшимся об истории боевых действий в урочище Клины и о большой работе, проведенной участниками поисковых отрядов, в результате которой были найдены и подняты останки погибших лыжников.



время — самое запоминающееся время жизни в лагере. Поздно вечером в Клины приехал иерей Александр Немшилов. У братской могилы он отслужил литию по погибшим воинам.

Двадцать восемь человек остались в лагере с ночевкой. Ночь у костра выдалась не очень холодной, поэтому те, кто не хотел спать, грелись у огня, пели песни, беседовали. Было уютно и тепло.

В четыре утра все собрались у братской могилы. В час начала Великой Отечественной войны здесь состоялся памятный митинг, на котором выступили местные износковцы-краеведы, дети и взрослые читали стихи. В этот ранний утренний час все приняли участие во Всероссийских акциях «Свеча Памяти» и «Минута молчания». «Никто не забыт, ничто не забыто...» — громким эхом звучало над лесом.

В завершение встречи Г.В. Кальченко и Н.Н. Шмелева провели с ребятами и взрослыми тематическую встречу под названием «Путешествие в прошлое». По окончании которой все согласились с тем, что история исчезнувшей деревни Клины, а также появление здесь православного храма и святого источника тесно переплетены с историей страны и православия. Все сделали вывод, что и один человек может быть в поле воин и может сделать много, но если к нему присоединятся единомышленники, то это будет сила!

Т. БОРИСОВА.



для возрождения и сохранения исторической памяти в урочище Клины.

В мероприятии приняло участие около 40 человек. Дети и взрослые приехали сюда из Износков, Мятлева, Угрюмова и даже Калуги. Многие здесь уже бывали, другие — приехали в первый раз. В числе новичков в этом году побывали здесь мятлевские ребята из всероссийского общественного объединения «Движение Первых» (руководитель Кристина Дюжикова). Кроме детей в прошедшем мероприятии приняли участие и взрослые, приехавшие из Износковского района, а также Калуги и Москвы. Необходимо отметить, что средства на проведение мероприятия были собраны неравнодушными гражданами.

Программа встречи была весьма насыщенной: знакомство участников, уборка территории, вечер песни у костра, лития по погибшим воинам, в четыре часа утра

музыкальное участие в этом мероприятии. До глубины души тронула всех песня про военных медиков, прозвучавшая в её исполнении.

Надо сказать, что эта тема, тема медсанбатов, для нашего района актуальна, так как в годы войны на территории Износковского района располагалось много медсанбатов и госпиталей. В концертной программе приняла участие и москвичка Светлана Михайловна Фунгефирова, исполнившая под гитару несколько песен военных лет. Взрослые и дети с большим удовольствием подпевали хорошо известные им песни.



ОФИЦИАЛЬНО

Анонс

Протоиерей Артемий Владимиров приглашает гостей на «Дни Достоевского в Оптиной пустыни»

С 12 по 14 июля в Козельском районе пройдет III Духовно-просветительский проект «Дни Достоевского в Оптиной пустыни». На площадках обители и у Церкви Зачатия Иоанна Предтечи в селе Губино его гостей ждут встречи с писателями, публицистами, актера и музыкантами.

В их числе — духовник Алексеевской женской обители в Москве, филолог-русист, педагог, член Союза писателей России, протоиерей Артемий Владимиров. Его лекции, проповеди, книги пронизаны желанием помочь современному человеку избавиться от эгоизма и раскрыть в сердце смирение, чистоту и любовь.

13 июля в 10.00 отец Артемий приглашает на лекторий. Участники встречи смогут побеседовать на тему «Мир Христов в сердце христианина и душевный драматизм героев Федора Михайловича Достоевского».

Организатором духовно-просветительского проекта «Дни Достоевского в Оптиной пустыни» выступает Введенский ставропигиальный мужской монастырь Оптиная пустынь.

Более 4 тысяч жителей Калужской области присоединились к программе долгосрочных сбережений

25 июня в Калужском филиале финансового университета при Правительстве РФ состоялся семинар-совещание с участием представителей Минфина России и Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов по вопросу развития системы долгосрочных сбережений.

В нем приняли участие заместитель губернатора Карина Башкатова, министр финансов области Валентина Авдеева, преподаватели и студенты вузов, СПО, сотрудники Регионального центра финансовой грамотности, представители органов государственной власти, местного самоуправления, организаций Калужской области. Семинар-совещание провели начальник отдела регулирования негосударственных пенсионных фондов Департамента финансовой политики Минфина России Наталия Каменская и член Совета Саморегулируемой организации «Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов» Аркадий Недбай.

— За шесть месяцев участниками новой программы долгосрочных сбережений стали более 4 тысяч жителей Калужской области, — рассказала Наталия Каменская.

«Программа долгосрочных сбережений не только помогает решать глобальные задачи, такие как повышение финансовой грамотности и финансовой культуры жителей, она имеет еще и точечное приложение: благодаря ей каждый россиянин может улучшить свою финансовую ситуацию. На протяжении 15 лет человек делает небольшие регулярные взносы, которые умножает государство, и получает налоговые льготы, дающие дополнительную выгоду. Всё это при стопроцентной гарантии защиты средств позволяет участнику ПДС спокойно копить деньги под свои долгосрочные цели», — сообщила она.

Заместитель губернатора Карина Башкатова отметила, что программа имеет большой потенциал для развития.

«С начала года мы фиксируем повышение экономической активности в регионе. Сейчас в Калужской области созданы все условия для развития бизнеса и промышленности. А это значит, что создаются новые рабочие места и растет благосостояние населения. У людей появляются свободные деньги, которые они могут использовать для формирования накоплений. Программа долгосрочных сбережений способна им в этом помочь. Она дает уникальную возможность создать капитал при всесторонней поддержке государства — не только сохранить средства и защитить их от инфляции, но и умножить их с помощью софинансирования», — отметила она.



Говоря об особенностях деятельности негосударственных пенсионных фондов, Аркадий Недбай подчеркнул, что реализация ПДС открывает новые возможности для их клиентов.

«Программа — это новая ступень в развитии системы долгосрочных сбережений. Участники ПДС имеют возможность перевести в нее средства обязательного пенсионного страхования (ОПС) из Социального фонда, чтобы получить возможность эффективного распоряжения ими в дальнейшем. В случае с ПДС все средства на счетах, включая и переведенные из системы обязательного пенсионного страхования, могут быть переданы по наследству на этапе накопления, или в случае если участник выбирает срочную или единовременную выплату. То есть человек не только в ряде случаев раньше получает доступ к своим деньгам, но и может более свободно ими распоряжаться», — пояснил эксперт.

В ходе поездки представители Минфина и НАПФ также встретились с преподавателями и студентами калужских вузов и волонтерами из регионального центра финансовой грамотности.

«Программа идеально подходит для всех возрастных категорий. За счет низкого порога входа в ней могут участвовать даже студенты. Если у них еще нет дохода от трудовой деятельности, или он минимальный, студенты все равно получают софинансирование по формуле «один к одному», — рассказал Аркадий Недбай.

Для получения государственного софинансирования в размере 36 тысяч в год в режиме 1:1 необходимо иметь доход до 80 тысяч рублей в месяц и вносить 36 тысяч рублей в год — это 3 000 рублей в месяц.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.
Фото К. Беленова.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

С борщевиком можно справиться только вместе!

Наверное, каждому из нас знакомо такое растение, как борщевик. И это печальная известность, ведь даже единственный раз испытав на себе яд растения, пострадавший будет помнить об этом долгие годы.

Борщевик Сосновского (или гигантский борщевик) — давняя беда не только для Износковского района и Калужской области, но и для всей России, и масштабы ее год от года растут.

Завезенный в наш край в 70-80-х годах как перспективная силосная культура, он был призван стать обильным, полноценным кормом для сельскохозяйственных животных. Но спустя некоторое время все плюсы обернулись минусами. Коровы после борщевика давали молоко низкого качества. Растения борщевика вызывали у людей обширные ожоги и токсические поражения. В итоге поля, где был высажен «чертов зонтик», распахали, но джунгли уже был выпущен на свободу.

Борщевик стал настоящим захватчиком и заполнил территории бывших ферм, пустыри, заброшенные поля. Природные условия пришлись ему «по вкусу». Самосевом он распространился по ветру, на колесах авто — вдоль наших дорог, по течению рек, вдоль канав... Стремительное наступление этого растения стало серьезной проблемой во многих сельских поселениях нашего района и не только.

Немного статистики: сегодня, общая площадь произрастания борщевика Сосновского в Калужской области составляет 2 985 гектаров. Крупнейшие заросли расположены в Малоярославецком, Козельском, Мещовском, Боровском, Бабынинском, Сухиничском, Износковском и Медынском районах.

Губернатор Калужской области Владислав Шапша поручил министерству природных ресурсов региона совместно с руководителями муниципалитетов активизировать совместную борьбу с борщевиком, нарастив объём обрабатываемых против него площадей. Также он призвал глав местных администраций использовать для этих целей гранты в рамках реализации программы поддержки местных инициатив.

Борьба с борщевиком Сосновского — это непростая задача, которую не решить за один сезон. Помимо того, что борщевик опасен и требует определенных мер по защите от него, он также чрезвычайно живуч и катастрофически быстро распространяется, поэтому необходимо подходить к вопросу комплексно.

Важно, чтобы каждый собственник или пользователь земельного участка внес свою лепту по уничтожению борщевика, иначе распространение будет продолжаться!

Напоминаем, что организации, предприятия и граждане, в собственности или пользовании которых находятся земельные участки, обязаны проводить систематическое наблюдение за участками озеленения и прилегающей территорией, своевременно выявлять произрастание борщевика Сосновского и проводить мероприятия по борьбе с ним.

Наш корр.



ТЕЛЕПРОГРАММА С 1 ПО 7 ИЮЛЯ

Понедельник, 1 июля

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00, 18.00 Новости. 09.20 Молный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 «Информационный канал» 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время. 22.00 «ДВА БЕРЕГА» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00 «Блокада. Дети» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 «ЛИМИТЧИЦЫ» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+

НТВ

04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 12+ 11.00 «ПЁС» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.45, 20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 00.00 «КАПКАН ДЛЯ МОНСТРА» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия 16+ 05.45, 06.25, 07.10, 08.00 «ТАКАЯ РАБОТА» 16+ 08.55 Знание-сила 0+ 09.30, 10.30, 11.30, 12.25, 13.30, 13.55, 14.55, 15.45, 16.45, 17.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2» 16+ 18.15, 19.00, 19.45, 20.40, 02.45, 03.20, 04.00 «СЛЕД» 16+ 21.25, 01.15, 02.05 «СВОИ-2» 16+ 22.20, 23.10 «СВОИ-3» 16+ 00.30 «СВОИ-6» 16+

Вторник, 2 июля

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00, 18.00 Новости. 09.20 Молный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 «Информационный канал» 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время. 22.00 «ДВА БЕРЕГА» 16+ 23.00 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 «ЛИМИТЧИЦЫ» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+

НТВ

04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 12+ 11.00 «ПЁС» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.45, 20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 00.00 «КАПКАН ДЛЯ МОНСТРА» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия 16+ 05.25, 06.05, 06.45, 07.30, 04.45 «ТАКАЯ РАБОТА» 16+ 08.20 Страна советов 16+ 08.55 Знание-сила 0+ 09.30, 10.25, 11.20, 12.15, 13.30, 13.40, 14.40, 15.45, 16.45, 17.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2» 16+ 18.15, 19.05, 19.55, 20.40, 02.45, 03.25, 04.05 «СЛЕД» 16+ 21.25, 22.20, 23.10 «СВОИ-3» 16+ 00.30 «СВОИ-6» 16+

Среда, 3 июля

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00, 18.00 Новости. 09.20 Молный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 «Информационный канал» 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время. 22.00 «ДВА БЕРЕГА» 16+ 23.00

Большая игра 16+ 00.00 Шоу Вована и Лексуса 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 «ЛИМИТЧИЦЫ» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+

НТВ

04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 12+ 11.00 «ПЁС» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.45, 20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 00.00 «КАПКАН ДЛЯ МОНСТРА» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия 16+ 05.25, 05.50, 06.30, 07.15, 08.00, 04.45 «ТАКАЯ РАБОТА» 16+ 08.55 Знание-сила 0+ 09.30, 10.25, 11.25, 12.25, 13.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-2» 16+ 13.55, 14.45, 15.45, 16.40, 17.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-3» 16+ 18.15, 19.00, 19.45, 20.35, 02.45, 03.35, 04.10 «СЛЕД» 16+ 21.25, 22.20, 23.10 «СВОИ-3» 16+ 00.30 «СВОИ-6» 16+

Четверг, 4 июля

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 03.00, 18.00 Новости. 09.20 Молный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 «Информационный канал» 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время. 22.00 «ДВА БЕРЕГА» 16+ 23.00 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Наши 12+ 16.30 Малахов 16+ 21.20 «ЛИМИТЧИЦЫ» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 12+ 11.00 «ПЁС» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.45, 20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 00.00 «КАПКАН ДЛЯ МОНСТРА» 16+

(Окончание на 4-й стр.)

ТЕЛЕПРОГРАММА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия 16+ 05.25, 05.50, 06.35, 07.15, 08.05 «ТАКАЯ РАБОТА» 16+ 09.30, 10.25, 11.20, 12.15, 13.30, 13.45, 14.45, 15.40, 16.40, 17.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-3» 16+ 18.15, 19.00, 19.45, 20.35, 02.45, 03.35, 04.10 «СЛЕД» 16+ 21.25, 22.20, 23.10 «СВОИ-3» 16+ 00.30 «СВОИ-6» 16+

Пятница, 5 июля

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.35 «Информационный канал» 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время. 21.45 Художественный фильм. 23.55 Матадор 18+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.15 «Местное время». 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 16.30 Прямой эфир 16+ 21.30 Поймай меня, если сможешь 12+ 23.25 Истории Большой Страны 12+ 00.25 «ПОСЛЕ МНОГИХ БЕД» 12+

НТВ

04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 08.25, 10.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 12+ 11.00 «ПЁС» 16+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.45, 20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 23.50 Жара Music Awards- 2024 г. 12+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25, 06.05, 06.45, 07.30 «ТАКАЯ РАБОТА» 16+ 08.20, 09.30, 09.55, 10.55, 11.55, 13.30, 14.30, 15.35, 16.40, 17.30 «МЕНТОВСКИЕ

ВОЙНЫ-3» 16+ 18.15, 19.00, 19.45, 20.40, 21.25, 22.20 «СЛЕД» 16+ 23.10 Светская хроника 16+ 00.10, 00.55 Они потрясли мир 12+

Суббота, 6 июля

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро 12+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 10.15 Наше всё 12+ 11.05 ПроУют 0+ 12.15 Поехали! 12+ 13.10 «Кто сказал. «У меня нет недостатков?»» 12+ 14.10 «ШИРЛИ-МЫРЛИ» 16+ 16.55 «БАМ. Слабый уйдет, сильный останется» 12+ 18.20 Сегодня вечером 16+ 20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+ 21.00 Время. 21.35 Торжественное закрытие выставки «Россия» 0+ 23.20 «СЯДЬ ЗА РУЛЬ МОЕЙ МАШИНЫ» 18+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 08.00 «Местное время». 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 В кругу друзей 12+ 12.50 Доктор Мясников 12+ 14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 «ТРИ ДЕВИЦЫ» 12+ 00.30 «КАЧЕЛИ» 12+

НТВ

05.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 07.00 «Российская дипломатия» 12+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+ 11.50 Квартирный вопрос 0+ 13.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.20 Своя игра 0+ 17.15 Следствие вели 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.00 «АКУШЕР» 16+ 22.10 Звезды 16+ 00.40 «ЛОВУШКА» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.10, 05.55, 06.35, 07.20, 08.10, 09.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.15, 14.10, 15.10 «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-4» 16+ 09.00 Страна советов 16+ 16.00, 16.55, 17.50 «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5» 16+ 18.45, 19.35, 20.40,

21.30, 22.20, 23.10 «СЛЕД» 16+ 00.00 Известия 16+ 01.05 Светская хроника 16+ 02.10, 02.55 «СВИДЕТЕЛИ» 16+

Воскресенье, 7 июля

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 06.10, 00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.50 Подкаст 16+ 06.55 Играй, гармонь любимая! 12+ 07.40 Часовой 12+ 08.10 Здоровье 16+ 09.20 Мечтальник 12+ 09.40 Непутевые заметки 12+ 10.15 Жизнь своих 12+ 11.05 Повара на колесах 12+ 12.15 «А У НАС ВО ДВОРЕ...» 12+ 16.15 К юбилею Жанны Фриске 16+ 17.05 «Жанна Фриске. Улыбка на память» 12+ 19.00 «День семьи, любви и верности» 12+ 21.00 Время. 23.00 «ОБОЮДНОЕ СОГЛАСИЕ» 18+ 00.00 «Царица мозга» 12+

РОССИЯ 1

06.10 «ЛЮБОВЬ И НЕМНОГО ПЕРЦА» 16+ 08.00 «Местное время». 08.35 Когда все дома 12+ 09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 17.00 Вести. 12.00 Большие перемены 12+ 13.00 «ВИКТОРИЯ» 12+ 17.50 Песни от всей души 12+ 20.00 Вести недели. 22.00 Москва 12+ 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

05.10 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 07.00 Центральное телевидение 16+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 11.50 Дачный ответ 0+ 13.00 «ЗИМОРОДОК» 16+ 16.20 Своя игра 0+ 17.15 Следствие вели 16+ 20.00 «АКУШЕР» 16+ 22.10 Звезды 16+ 00.35 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ. ЭПИЛОГ» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.40, 06.20, 07.00 «НАШ СПЕЦНАЗ» 16+ 07.55, 08.40, 09.35, 10.30, 11.25 «ЗАКОН ТАЙГИ» 16+ 12.20, 13.15, 14.15, 15.05, 16.05, 17.00, 18.00, 19.00 «СТРАЖИ ОТЧИЗНЫ-3» 16+ 19.55, 20.50, 21.45, 22.40, 23.35, 00.25 «НАШ СПЕЦНАЗ-2» 16+

ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

По принятым мерам прокурорского реагирования жителям установлено оборудование для обеспечения водоснабжения на нормативном уровне

Прокуратурой Износковского района проведена проверка доводов обращения гражданина о нарушении требований законодательства в сфере водоснабжения и водоотведения.

В своем обращении заявителем указывалось на недостаточный напор холодной воды в жилых домах, расположенных на территории Износковского района.

В ходе проверки установлено, что давление во внутримодульной системе водоснабжения не соответствует нормативным значениям, насос повышенной мощности отсутствует.

По результатам принятых прокуратурой района мер со стороны филиала ГП «Калугаоблводоканал» в с. Износки осуществлен монтаж необходимого оборудования, водоснабжение жилых помещений восстановлено в полном объеме.

С. КОЗЛОВ,
прокурор Износковского района.
Е. ПРОНИН,
заместитель прокурора Износковского района.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ!
НЕДОРОГИЕ КУРОЧКИ!
● Куры-несушки и молодые куры.
Высокопродуктивные яичной породы (красные, белые, пестрые). Цены от 290 руб. на рынке с.Износки 5 и 12 июля с 9.00 до 9.20.
Тел.: 8-906-518-38-17. Доставка.
На правах рекламы.

● **ЗАВОД-ПРОИЗВОДИТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ:**
кровлю, заборы, фасады, металлочерепицу, профлист, сайдинг. Водосточную систему.
Замер, расчет, выезд специалиста. Доставка.
Тел.: 8-920-883-50-41.
На правах рекламы.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Профилактика ботулизма

Ботулизм — это пищевое отравление, которое возникает при употреблении продуктов, содержащих яд, производимый ботулиническими микробами. Этот яд называется ботулотоксином.

Ботулизм может быть пищевым, детским, раневым и ботулизмом, возникающим при вдыхании. Важно помнить, что ботулизм не передается от человека к человеку.

Пищевой ботулизм — это тяжелое заболевание, которое может привести к смерти. Однако такие случаи относительно редки. За последние 10 лет на территории нашего округа был зафиксирован только один случай пищевого ботулизма в 2012 году. За это время в пищевых продуктах промышленного производства не было обнаружено возбудителей ботулизма.

Clostridium botulinum — это бактерия, которая в условиях низкого содержания кислорода производит опасные токсины, называемые ботулотоксинами. Эти бактерии можно найти в почве, навозе, фруктах и овощах, рыбе, фураже и экскрементах теплокровных животных.

Ботулотоксины могут быть обнаружены в различных пищевых продуктах, включая низкокислотные консервированные овощи (например, зеленую фасоль, шпинат, грибы и свёклу), рыбу (консервированный тунец, а также ферментированную, солёную и копчёную рыбу) и мясные продукты (например, ветчину и сосиски). Иногда ботулотоксины встречаются в продуктах промышленного приготовления.

При приготовлении домашних консервов и ферментированных продуктов важно соблюдать особые меры предосторожности, поскольку они могут стать источником пищевого ботулизма. Также следует быть осторожными с заражённой рыбой, так как она также может стать источником этого заболевания.

В рыбе токсин ботулизма может образовываться как до засола, если она хранилась без охлаждения или замораживания, так и в первые дни засола, когда концентрация соли в мышцах ещё не достигла необходимого уровня. Однако при низкой температуре и высокой концентрации соли вероятность образования токсина значительно снижается.

Для исключения возможного обсеменения мышц рыбы возбудителями ботулизма, находящимися в кишечнике, его следует удалять как можно раньше, не загрязняя мышц рыбы его содержимым. Следует также иметь в виду, что обсеменение мышц рыбы может произойти вторично за счет антисанитарных условий перевозки и хранения рыбы.

При неправильном хранении обсеменённого мяса рыбы может

образоваться токсин, который можно обезвредить варкой нарезанных кусков рыбы (3-4 см) в течение часа при температуре 100°. Но такая температура не уничтожает споры возбудителя, поэтому проваренная рыба может стать источником отравления, если оставить её при температуре 15-17° на несколько часов.

Пищевые продукты могут быть заражены возбудителем ботулизма. Чтобы избежать этого заболевания, необходимо тщательно обрабатывать продукты термически, добавлять достаточное количество соли, кислоты и других консервантов. Также важно не допускать создания анаэробных условий (без доступа кислорода) и длительного хранения продуктов в тепле, так как это способствует развитию спор и размножению микробов.

Соблюдая эти рекомендации, вы сможете защитить себя и своих близких от ботулизма и сохранить здоровье.

Не покупайте продукты в местах несанкционированной торговли, у частных лиц или через интернет, особенно если есть информация о том, что они были изготовлены в домашних условиях. Продукты домашнего производства могут быть опасны!

Помните, что ботулинический микроб и токсин не изменяют внешний вид, запах и вкус продукта. Поэтому перед употреблением необходимо прокипятить домашние консервы в течение 15-20 минут за 6-12 часов до еды, быстро охладить и съесть в течение 36 часов.

Основная мера профилактики ботулизма, пищевых отравлений и других кишечных заболеваний — это термическая обработка продуктов перед употреблением. Важно кипятить, проваривать или прожаривать любые пищевые продукты и консервы перед подачей на стол.

При приготовлении консервов, посоле рыбы и вялении мяса в домашних условиях важно следовать пяти принципам, рекомендованным Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ):

1. Соблюдайте чистоту.
2. Отделяйте сырое от готового.
3. Тщательно обрабатывайте продукты термически.
4. Храните продукты при безопасной температуре.
5. Используйте чистую воду и пищевое сырьё.

Кроме того, при консервировании продуктов питания в домашних условиях необходимо особо отметить следующее:

****Важно помнить о правилах безопасного домашнего консервирования.****

Нельзя консервировать в домашних условиях без автоклава мясо и рыбу, а также стелющиеся по земле растения, такие как портулак. Эти продукты являются благоприятной средой для развития ботулизма.

Грибы сложно полностью очистить от мельчайших остатков по-

чвы и спор, поэтому их рекомендуется заготавливать только путём маринования или соления с добавлением достаточного количества кислоты и соли по рецептам. Важно не закрывать грибы герметично. Несоблюдение этого условия может привести к тяжёлым последствиям для здоровья.

Овощи, такие как огурцы и зелёный горошек, также трудно отмыть от остатков почвы и не содержат естественной кислоты. Поэтому их можно консервировать только с добавлением кислоты по рецептам. Это поможет предотвратить развитие случайно попавших спор.

Все продукты домашнего консервирования рекомендуется хранить в холодильнике или другом холодном месте.

Пищевой ботулизм — это редкая, но потенциально смертельная болезнь, которая вызывается потреблением пищевых продуктов, не прошедших надлежащую обработку. Важно своевременно диагностировать заболевание и провести лечение антибиотиками.

Инкубационный период при ботулизме длится от 6 до 30 часов, но в редких случаях может растянуться на несколько дней. Чаще всего он составляет 8-12 часов.

Болезнь начинается внезапно. В первые 2-3 часа после появления симптомов человек чувствует общее недомогание, мышечную слабость, лёгкую головную боль и головокружение. Затем появляется сильная сухость во рту и жажда. У некоторых пациентов могут быть боли в животе, которые продолжаются первые два-три дня болезни.

Одним из первых и часто встречающихся симптомов ботулизма является рвота. Она может повторяться в течение первых двух дней болезни. Температура обычно остаётся нормальной или повышается на 1-2 дня до 37,7-38 градусов.

Характерным признаком заболевания также является запор, который может продолжаться на протяжении всего периода проявления симптомов.

Если после употребления продуктов, которые могут содержать ботулотоксин, вы заметили один или несколько из следующих симптомов, немедленно обратитесь к врачу.

До прихода врача можно попытаться вывести из организма ядовитые вещества, промыв желудок заболевшего. Это может помочь уменьшить количество токсинов в организме и улучшить состояние пациента.

Своевременное обращение за медицинской помощью и проведение лечения позволяют рассчитывать на благоприятный исход. Особенно важно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение как можно раньше, чтобы диагноз был поставлен быстро и было начато специфическое лечение.

Н. СКОБЛОВА,
главный внештатный специалист по медицинской профилактике
минздрава Калужской области.

<p>Износковская общественно-политическая газета</p> <p>РАССВЕТ</p> <p>Учредитель: администрация муниципального района «Износковский район».</p> <p>Главный редактор Т.Б. Шишкова</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 249880 с. Износки Калужской области, ул. Ленина, д. 27; rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru</p> <p><i>Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.</i></p>	<p>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (848449) 4-52-58.</p> <p>Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. Для детей старше двенадцати лет.</p>	<p>Газета выходит по вторникам и пятницам.</p> <p>Индекс П7286 Тираж 1000. Заказ</p>
--	---	--	--

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области.
ПИ № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г. Набор в редакцию. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». 248000 Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.